

诸暨公安以匠心打造文化警营

通讯员 魏羽佳

本报讯 近日,诸暨市公安局承办了“不忘初心,春来枫桥”主题诗歌采风创作活动,邀请了来自全国各地的公安诗人和诗歌爱好者来到美丽的西施故里,共同开展“枫桥经验”诗歌创作与研讨。

诗情画意的采风活动只是警营文化的一小部分,今年以来,诸暨市公安局将队伍管理的思路延伸到打造警营文化新品牌的范畴,为全警搭建舒缓身心、陶冶情操的良好平台,凝聚了队伍警心,也促进了各项业务工作的开展。

“派出所里健身房、茶吧、图书室等都建起来了,住宿条件也大大改善,虽然我们经常加班加点不能回家,但在所里也能感受到家的温馨。”草塔派出所民警倪森虎说。据了解,诸暨市公安局及18个基层派出所已全部建成“五小工程”(党团活动室、心理解压室、荣誉陈列室、阅览室、健身房),让民警在紧张的工作之余得到充分的学习提升和休息放松,努力为民警打造一个温馨舒适的家园。

为了实现警营文化对各所队的辐射,诸暨市公安局以警营文化俱乐部为依托,通过组建篮球、足球、羽毛球、乒乓球、太极拳、登山、摄影、书画、射击等兴趣小组,广泛开展充满公安特色、具有所队特点、满足民警需求的文化活动。

今年以来,诸暨市公安局先后组织了演讲比赛、征文大赛、诗歌朗诵会等一系列活动,同时,结合各类节日,“接地气”地开展了各类文体活动。比如,“三八”妇女节,诸暨市公安局组织全局女民警去东和乡“十里坪”毅行;清明节,组织部分党员民警祭扫烈士墓,重温入党誓词;“五四”青年节,由青年民警组成的朗诵小组更是为大家献上了精彩的诗歌朗诵。

“走出去,请进来”,诸暨市公安局在推出“民警说防范 平安伴你行”公安微电影下乡文艺演出的同时,定期开展警营开放日活动,利用周末、节假日,面向学校、企事业单位开放警营,展示警营文化的魅力。

为提升警营文化建设的层次和品



味,诸暨市公安局专门建立了人才库,通过各类活动观察、单位推举、比赛选拔等方式吸收了一大批具有各类特长才艺的人才,增强警营文化的生命力。

配合线下活动,诸暨市公安局在公安信息网上设置“警营文化”栏目,为民警文艺创作提供平台,积极引导有文艺爱好的民警利用业余时间从歌颂警民关系、宣传为民故事、展现价值追求、弘扬主旋律等多个角度创作警营文化精品,近期推出“暨阳警事”系列、“枫桥调研札记”系列等,深受民警欢迎。

为公安业务工作注入活力,助推公安工作上台阶、出成效,这是警营文化建设的初衷。今年以来,诸暨市公安局的破案率同比上升4.6%,挽回经济损失300余万元,群众满意度持续上升。



“证照分离”立等可取

近日,温州经济技术开发区公安窗口发出“证照分离”改革试点以来全市第一张公章刻制特种行业许可证。

以往,开设公章刻制店、旅馆等,当事人要到市场监督管理部门办理营业执照,旅馆业还要取得消防部门验收合格后,才能到公安部门申请办理特种行业许可证。如今实行“证照分离”改革后,可以实现在窗口立等可取。 本报记者 蓝莹 通讯员 陈瑞洁 摄

工程项目还在建 消防指导已上门

本报记者 陈立波 通讯员 余根铃

本报讯 行政审批窗口实行“容缺受理”服务,建设项目可“同级、同平台”审批……5月14日,记者从温州市消防支队了解到,自3月推出便民助企“八条措施”以来,已“容缺”受理项目48件,累计服务各类企业2000多家,受到一致好评。

说起前不久在温州瓯海区消防窗口

的办事经历,北京外国语大学温州附属学校的工作人员频频点赞。当时,他前去办理教师宿舍楼项目申报,却发现缺少了一份建筑设施的检测报告。他以为要白跑一趟了,没想到工作人员先行受理,并告诉他后续补交材料应注意的事项,“真是又意外又暖心”。

与“容缺受理”制度一样,行政审批“双同制”、竣工验收“预约制”和驻企服务

“上门制”等措施,也为企业提供了方便。

平阳县群盛化工有限公司是当地的重点工程项目,公司新址设有综合楼、罐区、剧毒和丁类仓库等多个项目。考虑到该工程验收项目多,一旦整改容易造成工程延期等问题,辖区消防参谋提前到企业驻点进行预验收,在施工过程中进行整改指导,确保了所有项目竣工验收一次性通过。

浙江首个电力用户信用管理办法出台

通讯员 洪忠河

本报讯 近日,为深入推进衢州市社会信用体系建设,鼓励诚实守信,惩戒失信行为,倡导电力用户形成良好的用电习惯,衢州市发展和改革委员会、中国人民银行衢州市中心支行、衢州市信用办、衢州供电公司联合下发了浙江省首个电力用户信用管

理办法——《衢州市电力用户信用管理办法(试行)》,新办法自2018年6月1日起执行。

电力供应承担着助推生态文明建设、助力经济社会转型升级和保障民生的重任,一般的商业信用管理不能满足电网安全、电网建设等方面的信用要求。新办法的出台既是行业发展的需要,也是社会诚信建设的重要组成部分。

新办法旨在以最基本的社会公共资源——电力作为社会诚信建设重要起点,广泛宣传提升衢州市民、企业的诚信意识,不断推进“诚信衢州”建设,通过全市电力用户的信用等级评定、守信激励、失信惩戒、信用修复,加大对窃电、拖欠电费失信行为的制约和监督力度,鼓励依法、诚信用电。

51名法院“常客”上榜职业放贷人名录

通讯员 李洁

本报讯 近日,温岭市法院出台了《关于建立职业放贷人名录的若干意见》并发布了首批“职业放贷人”名录,51名法院“常客”上榜。

为进一步规范民间借贷行为,温岭市法院结合案件高发态势,对同一或关联原告在该院涉及民间借贷诉讼(含诉前调解),同一年度内涉及10件以上,或

近3年内累计20件以上的,纳入职业放贷人名录。据统计,51名“常客”3年来涉及案件2110件,标的额达2.16亿。

被纳入职业放贷人名录的,在诉讼过程中,涉及被告对案件事实提出抗辩的,原告经法院2次传票传唤无正当理由拒不到庭的,可被依法拘传;或可依据民事诉讼法相关规定,按对其主张的相关事实不予认定处理。

同时,法院在审理民间借贷案件中,

对职业放贷人名录中的人员,将严格、谨慎审理,如发现存在高利转贷、暴力索债、虚假诉讼等违法事实的,根据情节轻重予以罚款、拘留,涉嫌犯罪的依法移送公安机关处理。

《意见》还对特定人员参与职业放贷的情况进行了规定,比如,公职人员参与职业放贷的,将线索移送监察委、组织部处理。

本栏目由温岭市委政法委主办

强力推进执行攻坚

通讯员 郑茜

本报讯 近日,台州黄岩区法院组织开展“执行百日攻坚”专项行动,组建了5支执行攻坚小组,以“拼搏赶超打擂竞赛”活动为载体,全面提升执行质效。

为确保专项行动取得实效,院领导分别担任各组组长,协调解决遇到的困难与问题;同时积极开展早、中、晚以及假日突击执行,加大执行强制性力度,推进联动惩戒打击,不断挤压“老赖”的生存空间。

景区内新设审判点

通讯员 陈肖滢

本报讯 近日,丽水市莲都区法院旅游巡回审判点在古堰画乡景区揭牌成立。

近年来,丽水市旅游业发展迅猛。为进一步畅通群众和游客的维权渠道,莲都区法院成立旅游巡回审判点,提供咨询、立案、调解等便捷服务,预防和化解旅游服务纠纷。

莲都区法院副院长王庆文表示,旅游巡回审判点融合司法与行政的双向职能,以司法确认的模式,形成行政调解加诉调对接的线上、线下“一站式”司法解决纠纷机制。

法官给企业提个醒

通讯员 李晴

本报讯 近日,台州市椒江区法院召开近3年涉企商事案件审理情况新闻发布会,从审判实践出发,指出了企业生产经营中存在的一些问题并给出了相应对策。

比如,针对货物交付问题,法官提醒企业,通过物流货运方式交付货物时一定要制作货物清单,并交待快递员必须要让指定收货人在货物清单上签字;对涉及盖章、签字的合同等重要文件,企业要慎用传真件;企业在签订合同时要确认双方的送达地址,以便维护自身合法权益。

办案风云榜提质增效

通讯员 毛林飞

本报讯 为加强审判管理,今年初,三门县法院创建“办案风云榜”,按各条线实际办案人数的50%确定上榜人数,每月发布1期。排名以结案数为主要依据,同时兼顾案件质量和审执效率。比如,个人审判天数超出条线合理区间的,核减5%的结案数;实际执行率和执行标的清偿率超出合理区间的,分别核减10%的结案数。

据统计,“办案风云榜”已发布4期,有效调动了审判团队的办案积极性,形成了比学赶超的氛围,提升了审执质效。

院所合作成功调解

通讯员 吴月媛

本报讯 近日,一名股权转让纠纷执行案的被执行人因拒不申报财产,被玉环市法院采取司法拘留措施。在拘留所的司法拘留社会矛盾化解工作室里,管教民警与执行法官一起,组织该被执行人与申请人进行多次协商,最终促成这起执行标的额高达463万元的案件成功和解。

2017年7月,玉环市司法拘留社会矛盾化解工作室在玉环市拘留所挂牌成立,近1年来成功调解及执毕50余起执行案件,助力化解“执行难”。